



这是一场可以预见的，也确曾被预见，却又被蓄意促成的危机。但这也是运用常识即可轻易解决的危机。

己的米格-29直接向东塞给乌克兰。对此，五角大楼发言人柯比第一时间表态，美国不会做这个“二传手”。此后，美国媒体《华尔街日报》披露，美国总统拜登“亲自否决”了波兰经手美国将米格-29转给乌克兰的方案，原因是如此行为可能过度刺激普京。

连几架实际上已经濒临报废的苏联时期的米格-29都不愿意提供，可见美国，以及美国为首的北约，并不愿意自身卷入俄乌战事。甚至诸如“乌克兰加入欧盟”，都完全不可能。3月11日，为期两天的欧盟成员国领导人非正式会议在法国巴黎南郊的凡尔赛宫落下帷幕。此际出台的会议宣言，尽管看上去热

情如火地称乌克兰为“欧洲大家庭的一员”，但百分之百地排除了乌克兰火线加入欧盟的可能性。

这时候，确实到了乌克兰寻求与俄罗斯和谈的时刻。

92岁的杰克·马特洛特对俄乌危机是如此评价的：“今天，我们正面临一场本可避免的危机。这是一场可以预见的，也确曾被预见，却又被蓄意促成的危机。但这也是运用常识即可轻易解决的危机。”马特洛特是美国驻苏联最后一任大使。当年，他亲历苏联解体。“既然普京的主要诉求是北约不再东扩，特别是乌克兰或格鲁吉亚不能加入北约，那么如果北约在冷战结束后

左下图：3月10日，美国与爱沙尼亚举行军演。图为美军发射毒刺导弹。目前乌军有不少该型导弹。



没有东扩，或者如果能在欧洲建立包括俄罗斯在内的安全架构，则当前俄乌危机就没有爆发的基础了。”

2021年6月14日，美国全国广播公司（NBC）公开其采访普京的视频。对着NBC的镜头，普京直言：“在苏联时代，戈尔巴乔夫曾得到一个承诺：北约不会向东方扩张。但实际的情况却是，在过去的几十年当中，北约已出现两次大规模的扩张行为，北约的各种军事基础设施也在紧逼俄罗斯边界。此外，北约还在不断部署多国部队，增加军演的军费预算。”此后，在多个场合，普京都曾表示，俄罗斯被北约欺骗了。

而即使是苏联首任、亦是末任总统，被人认为典型的亲西方派的戈尔巴乔夫，在2021年也曾对外表示，当年北约曾对他口头承诺北约不再东扩。可美国为首的北约在干吗？自苏联解体以后，北约不断东扩，已经扩到俄罗斯根本无法忍受的地步。如今，连当年美国驻苏大



3月5日，乌克兰利沃夫出现英国雇佣军。



3月9日，基辅的乌克兰领土防卫部队成员参加培训，学习武器使用和急救措施。